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Problema 1.
1) Ai fini del calcolo dei momenti statici e d’inerzia, gli assi x ed y sono di simmetria, per cui O coincide col
centro della figura ed il sistema di riferimento Oxy e principale d’inerzia. I momenti d’inerzia risultano
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Sui tratti DA, DE ed EF le tensioni tangenziali si
ricavano grazie alle proprieta di simmetria della
sezione.
Tensione ideale in B secondo il criterio di crisi di
Tresca:
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Valore di Ty per cui si raggiunge in B la tensione limite op:
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I contributi al momento risultante delle tensioni tangenziali sui tratti simmetrici si elidono tutti, cosicché

l'ascissa del centro di taglio risulta:
x, =0.
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Problema 2.

1) Si puo verificare facilmente che nella configurazione fondamentale di
equilibrio le travi AC e CE sono soggette esclusivamente a sforzo
normale, mentre le altre sono scariche.

Equazioni differenziali:
E],U Illl_'_21),01 ll_ , E],UZ IIII+P,02H=0.

Condizioni al bordo (N, = EA[v, (1)~ v, ()= lo, '(1)] / 21 ):
0,(0)=0, v,"(0)=0, (1) 0,(0), ©v,'()=2,'0), v,"(1)=0,
~EJ(v,"(0) = v, "(I)) + 2kI*v, '(I) - J— 0,

~EJ[v,"(0) -0, "(I)] + Po, ' () 0,

~EJv, (1) = Po, (1) + kv, (I) J_




